

**Отзыв**

**научного руководителя на диссертационную работу Татарковой Д.Ю. «Формирование политической оппозиции в России (2011-2012 гг.): конфликтный дискурс», представленную на соискание учёной степени кандидата политических наук по специальности: 23.00.02 - политические институты, процессы и технологии (политические науки)**

За время обучения в аспирантуре Института философии РАН Дарья Юрьевна Татаркова успешно освоила все необходимые программы и сдала кандидатские экзамены. В теоретическом отношении перед аспиранткой была поставлена достаточно сложная задача осмысления особенностей формирования оппозиции в рамках становления и развития российского гражданского общества на современном этапе. Диссертантка справилась с поставленной перед ней задачей, проведя полное исследование рассматриваемой темы: анализ существующих работ и имеющихся эмпирических данных, применила метод дискурс анализа, представляющийся относительно новым для сферы политического знания.

В результате проведенных исследований аспиранткой были получены оригинальные выводы относительно формирования и развития оппозиции в политическом пространстве современной России, пересмотрены имеющиеся в отечественной политической науке подходы к классификации форм оппозиции и предложена новая классификация типов оппозиции, учитывающая многофакторный характер этого политического явления.

Проделанная Д.Ю. Татарковой работа нашла свое отражение в серии публикаций, в том числе и в периодических изданиях, рекомендованных ВАК, а также в выступлениях на теоретических форумах и научных семинарах.

Все это говорит о способности диссертантки самостоятельно решать сложные научные и научно-прикладные задачи, о ее широком кругозоре в области современного обществоведения, умении применять современные методы к решению сложных теоретических задач. Д.Ю. Татаркову можно охарактеризовать как способного, вдумчивого, дисциплинированного и кропотливого исследователя, умеющего максимально сосредоточиться на решении поставленных задач.

Диссертация Д.Ю. Татарковой является завершенным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно и на высоком научном уровне. Полученные результаты можно квалифицировать как решение задачи. Результаты работы достоверны и обладают новизной, а выводы достаточно обоснованы.

Считаю, что диссертационная работа отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Д.Ю. Татаркова заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – политические институты, процессы и технологии (политические науки).

Научный руководитель

доктор политических наук М.М. Федорова